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Aos trinta e um dias do mês de do agosto de dois mil e nove, às dezoito horas, em sua 
Sede situada na Praça Professor Fernando Dalbem, nesta cidade, a Câmara Municipal 
de Barão do Triunfo reuniu-se em SESSÃO ORDINÁRIA, sob a presidência do 
Vereador Ivan Carlos Tejada Pacheco. Demais vereadores presentes: Abílio Silva de 
Souza, Álvaro Duarte da Silva, Ilo Wildfaier Lombardi, Jorge Barreto de Lima, Manoel 
Renato Santos da Silva, Osmar Silveira de Souza, Paulo Fernando de Souza e Rosa 
Liana Vieira dos Santos. Havendo “quórum”, o Presidente Ivan, invocando a proteção 
de Deus, declarou aberta a sessão, determinando que fosse procedida a leitura da 
ATA ANTERIOR Nº 034/09, que foi aprovada por unanimidade. Após passou-se a 
leitura das correspondências: RECEBIDAS – DO PREFEITO: Of. PGM 071/09; 
Solicitação de retirada do Projeto de lei 038/09(recebida do Prefeito e Assistência 
Social). DE TERCEIROS- Edital de Convocação da APAE, para votação das 
alterações do Estatuto da APAE de Barão do Triunfo; Of. 026/09 SMS/BT. 
EXPEDIDAS – AO PREFEITO:  OOff..  004444//0099  ssoolliicciittaannddoo  aalltteerraaççõõeess  nnoo  PPPPAA;;  OOff..  LLeegg..  

003355//0099  eennvviiaannddoo  pprroojjeettoo..  Of. nº 045/09 enviando proposições aprovadas na sessão 
passada. No período do GRANDE EXPEDIENTE,usou a tribuna, VEREADOR 
RENATO (PP)-“ Quero cumprimentar o Presidente, Vereadores e os demais 
presentes. Como eu tinha falado na sessão passada, eu tinha sido convidado para 
participar, na chapa do PP, na chapa jovem, do Estado, e tivemos a felicidade de a 
nossa chapa ganhar, e nós tivemos quase quinhentos votos, aproximadamente, 
tivemos quatrocentos e oitenta e oito votos. Acredito que para o Estado, para o Brasil, 
é muito interessante porque o pessoal jovem está se interessando pela política, são 
jovens que estão se empenhando na política, que não devem se envergonhar, tem que 
tentar, devem se orgulhar, porque assim como todos os cargos, todos os serviços 
prestados sempre tem o mau e o bom lado, e na política é lógico que não deixa de ser 
a mesma coisa, porque tem várias pessoas boas que trabalham dentro desse ramo da 
política, e hoje eu aqui me encontro também fazendo no nosso Município. Deixo aqui 
os meus agradecimentos a esse pessoal do Meio Ambiente, que vão fazer um trabalho 
para nós, que eu acho que é muito importante, a gente tem que estar por dentro das 
leis, queiram ou não, eu sempre fui favorável, porque eu acho que, futuramente, todo 
município deve ter um pessoal que trabalhe nessa área representando, porque do jeito 
que vai, se cada um não fazer a sua parte, com o tempo, com certeza, a gente vai 
passar por várias dificuldades. Gostaria de agradecer a presença dessas pessoas que 
sempre vem, e como sempre faço, agradeço, convido para que sempre que puderem 
retornem, porque quanto mais gente tem nas nossas sessões, mais nós ficamos 
satisfeitos. Quero desejar uma boa noite a todos. Seria isso. Obrigado.” Usou a 
tribuna,VEREADOR PAULO FERNANDO (PP)-“ Quero cumprimentar o Presidente, 
colegas Vereadores, nossos Secretários, e a todas as pessoas presentes. Quero 
parabenizar o Vereador Renato pela chapa da Juventude Progressista, ele e Giovane 
kloppenburg, que faziam parte do Barão para serem votados, então a gente está 
parabenizando, que possam fazer um bom trabalho para a juventude. Quero também 
agradecer o pessoal da ‘Ambientaltek’, Valter Godenmaier, e o Rogério kunst, 
doutores da empresa que vai fazer um trabalho para melhorar, a gente acredita que 
vão apresentar um trabalho para nós daqui um pouco mais, vão melhorar os trabalhos 
com os nossos agricultores, vão informar melhor os Vereadores para que possam 
repassar. Quero agradecer a presença deles e que sejam bem vindos ao Barão. Os 
conheci agora à tarde, estava saindo da Prefeitura quando eles me foram 
apresentados, e a gente fica grato pela presença deles e que possam fazer um bom 
trabalho aqui conosco. Quero parabenizar o nosso Prefeito, o Odone e o Leonildo, que 
participou do Campeonato de Canastra, nós também participamos do Campeonato, eu 
e o Vereador Osmar, mas não conseguimos chegar lá, mas eles foram os campeões, 
então quero parabenizá-los. A gente lutou, mas não conseguimos, também 
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convidamos os outros vereadores para irem lá, mas acredito que não puderam 
comparecer, e sexta-feira passada foi o encerramento. Quero agradecer a todo o 
pessoal que participou nesse esporte, isso é um incentivo que foi dado para o pessoal, 
pois diversão é bom. Boa noite a todos. Muito obrigado.” Usou a tribuna,VEREADOR 
ÁLVARO (PT)-“Quero cumprimentar o Presidente, Vice-Presidente, e os demais 
companheiros e companheira dessa Mesa, nossos Assessores, o pessoal que trabalha 
nesta Casa, cumprimento o pessoal que está presente, nossos companheiros 
assistentes, a todos que está aqui, também nosso pessoal da ‘Ambientaltec’, o 
Rogério que é Técnico do Meio Ambiente, e o Valter que é Geólogo, que estão 
presentes, que sejam bem vindos, que façam um bom trabalho no nosso Município, 
que vão com calma, porque nós temos muitos problemas para resolver, então eu peço 
a paciência de vocês com o nosso povo para que a gente comece um trabalho, e 
consigam que a nossa população aceite, porque é importante para o Município e para 
o mundo. Quero fazer hoje nesta Casa, aproveitando o último dia do mês agosto, um 
relatório, uma prestação de contas, é mais uma informação, um informativo do que 
hoje se ganha um Vereador dentro do Município, e que era um sonho quando eu 
estava do outro lado, há vários anos acompanhando, queria saber no que o Vereador 
gastava, um sonho meio maluco, mas hoje eu vou poder apresentar para vocês, e 
fazer esse relatório de despesas, porque eu gostaria de ter feito nesses três meses, 
mas não deu para eu fazer  por causa do começo do trabalho e das dificuldades que a 
gente enfrentou até agora, mas hoje a gente tem em mãos somente os recibos do que 
eu pude apresentar, o que eu pude pedir para o meu Assessor poder fazer para mim, 
a despesa, e dentro de dezoito meses o total da despesa bruta, e líquida, mas o mais 
importante é a líquida, porque o bruto é um dinheiro morto mesmo, a gente não vê; 
então nesses oito meses foram onze mil cento e oitenta e dois com cinqüenta e um 
centavos, um dinheiro pago pelo meu trabalho, para eu poder trabalhar pelo povo; 
recebi de diárias oitocentos e cinqüenta e cinco com oitenta e dois centavos, no total 
de doze mil e trinta e oito com trinta e três centavos, esse é o valor recebido nesses 
oito meses, de janeiro até agosto. Temos em mãos o que nós podemos anotar, 
começando com a festa do aniversário do Vereador e agradecendo os votos do 
pessoal que compareceu, que votou no Vereador, despesa de três mil duzentos e 
setenta e três com noventa e um centavos; despesa da casa nesses oito meses, três 
mil cento e vinte; doações com pequenas rifas, que a gente fica se escondendo, mas 
não tem como se esconder tanto, quatrocentos  reais; serviço com empregados, até 
tenho vergonha de dizer aqui, gastei oitocentos reais; roupa para o Vereador poder 
representar nesses oito meses, mil quinhentos e trinta e nove com sessenta; 
Campeonato Regional da Serra do Herval, quinhentos reais; documentos da moto, 
quatrocentos e cinquenta; combustível, que eu tinha nota, mas é bem mais do que 
isso, cento e setenta e três; viagens, quinhentos e cinquenta e nove com noventa e 
sete centavos; assinatura de jornal, foi pago uma vez só agora por último, porque as 
outras eu não achei as notas são trinta e sete com dez centavos; IPTU da casa, 
duzentos e sessenta com sessenta e dois centavos; telefone, que eu só encontrei uma 
notinha, que era muito pouco, oitenta e seis reais; conta de luz da minha casa, das 
quatro cotas que eu tenho, mil quinhentos e oitenta e nove com cinquenta e nove; 
conta de água aqui da cidade, duzentos e sessenta e cinco com trinta e um centavos; 
total de despesas, treze mil e cinquenta e quatro com cinquenta centavos.  Essas são 
as despesas que já passaram os doze mil e trinta e oito com trinta e três, ainda tem de 
janeiro a março que eu não tenho nenhuma nota, porque eu não consegui juntar as 
notas e a gente não tinha para apresentar. Quando eu falei na semana passada, que o 
Vereador Álvaro, quando fui acusado aqui de dizer que não dependia do dinheiro, 
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porque eu já tinha trabalhado doze anos dentro desse Município voluntariamente, 
quando eu falei que esse dinheiro veio para ajudar, e serviu muito para que eu 
pudesse fazer muitos trabalhos dentro do Município, que eu se não fosse Vereador, 
não teria condições de fazer, e esse dinheiro é muito bem vindo para que eu possa 
trabalhar cada vez mais, fazer o melhor possível para o nosso povo de Barão do 
Triunfo, e quero daqui em diante fazer prestação de contas, no mínimo, de três em três 
meses, para não perder as notas, ou no mínimo de mês em mês. Esse é o valor gasto 
com as despesas do Vereador. Participei de fevereiro para cá, que tenho na minha 
agenda anotado, sessenta reuniões dentro do Município e fora, nesses oito meses, 
que passam a ser sete meses, porque não tinha nada anotado no mês de janeiro, eu 
só peguei a agenda em fevereiro, eu participei de sessenta reuniões dentro e fora do 
Município, e não contando as sessões da Câmara, esse é o informativo que eu 
gostaria de fazer e estou fazendo hoje e bem melhor ainda a gente vai fazer daqui 
para frente. Fui procurado hoje no meu gabinete por um senhor pedindo que a gente 
fizesse um pedido ao Executivo, mas esse pedido que ele veio fazer, já vi passar por 
esta Casa várias vezes, é de sinalização em frente ao posto de saúde, e hoje ele 
estava presente e se revoltou, e as pessoas que estavam ali também se revoltaram 
com a velocidade que os carros estavam passando em frente ao posto, sei que vários 
pedidos desses já foram feitos pelos companheiros Vereadores e Vereadora, que 
estão nesta Casa, e não foram atendidos, então gostaria que a administração  fizesse 
esse trabalho o mais breve possível, que são pedidos dos companheiros Vereadores 
para o bem da população do nosso Município. Quero também falar da sessão 
passada, quando o Excelentíssimo Senhor Vereador Osmar disse que eu devia um 
esclarecimento para ele, sobre o papel que ele apresentou de dívida, e disse que eu 
tinha falado, mas eu não falei essa palavra do companheiro Vereador, que ele devia, 
eu falei sim que dentro de Cerro Grande do Sul muitas dívidas do pessoal, que 
estavam no banco, e acusavam o nosso companheiro Jair  Conceição de ser o 
comprometedor da dívida deles, sendo que era PRONAF, investimento que ele tinha 
trazido para o pessoal de Cerro Grande, e que o pessoal de Cerro Grande do Sul não 
tinham pago as contas e o acusavam, falei aqui que só faltava, dentro do Município de 
Barão do Triunfo também vir acusar o Vereador Álvaro por estar devendo, por ter 
trazido PRONAF, investimento e custeio para o pessoal do Município, e eles deixaram 
de pagar suas dívidas no banco para comprar carro e moto e não pagar as suas 
contas e me acusar; nunca usei o nome do colega como ele era o devedor, até nisso 
ele não deve trazer para mim comprovantes, porque eu não tenho nada a ver com as 
contas dele, e ele disse que eu tinha falado que tinha comprado carro, mas eu nunca 
vi o componente de carro ou caminhão novo, não poderia dizer uma coisa dessas para 
ele, essa é a explicação que eu tenho para dar para ele. Gostaria também de passar 
que tivemos uma reunião do nosso partido no final de semana, quando nós tínhamos o 
objetivo de tratar  vários assuntos do PT, e nela escolher para apresentar ao Prefeito o 
novo Coordenador da Agricultura, e lá apareceram duas propostas, e foi votada e 
aprovada a proposta de apresentar os colegas que iriam trabalhar nesse setor para o 
Prefeito poder escolher. É um voto da maioria que decidiu, e é assim que a 
democracia funciona, e trazendo hoje ao Prefeito, o Prefeito desses dois nomes que 
foram apresentados: Mikael, e o nosso amigo Diego, o Prefeito escolheu o Mikael, e 
amanhã ele está assumindo a Coordenação da Secretaria da Agricultura para fazer 
um trabalho para o povo do nosso Município. Quero agradecer mais uma vez a 
presença de todos, e dizer que, se o Vereador Álvaro um dia ficar devendo ele 
também paga, e já estive várias vezes no SPC e no CERASA, mas isso não é feio 
porque nem sempre as coisas funcionam como a gente quer, mas nós temos que 
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saber que temos que pagar nossas contas. Obrigado.” Em comunicações,usou a 
tribuna,VEREADOR JORGE (DEM)-“ Quero cumprimentar o Presidente, Vereadores, 
os demais presentes, os profissionais do Meio Ambiente que estão presentes hoje que 
vão fazer um belo trabalho para nós. Eu quero fazer um pequeno comentário a 
respeito do transporte escolar, nós fizemos já pedidos para o Executivo sobre os 
veículos, e não foi nos dado retorno, então eu tenho um veículo que veio para Barão 
do Triunfo e está transportando as crianças para o colégio, esse veículo antes de vir 
para cá tinha trinta e uma multas, e me chamou a atenção duas delas, que aqui 
constam pela Polícia Federal em mal estado de conservação, isso aqui em dois mil e 
três e dois mil e quatro, hoje nós estamos em dois mil e nove, já se passaram alguns 
anos, e esse veículo veio transportar alunos e está transportando alunos; nós temos 
também um Kombi transportando escolar, que o vencimento foi dia nove de julho, e 
até o dia vinte e cinco ainda estaria pendente o IPVA, seguro, quarenta e seis dias de 
atraso, e nós temos aqui uma Secretária da Educação, e além da Secretária da 
Educação, nós temos um Coordenador. Semana passada foi feita a apreensão de um 
micro-ônibus escolar também, foi para o guincho, tendo a Secretária da Educação e o 
Coordenador, eu acho que poderiam bem verificar para não acontecer isso aí; não 
estou criticando, não estou falando, eu até acho que estou ajudando, porque se eles 
trouxerem em dia isso aqui, eu acredito que eles não vão ter problema nenhum e se 
eles não corrigirem esse tipo de trabalho, vai dar problema para eles também. Quero 
falar aqui também, já que está o pessoal do Meio Ambiente, e várias vezes eu falei 
daquele pé de plátano no cemitério, que está terminando com os túmulos lá, os 
túmulos caríssimos, que o pessoal faz um trabalho bonito, eu espero e conto com a 
ajuda deles para a gente solucionar aquele problema, e várias vezes eu já comentei 
isso aqui. Esses veículos da Educação poderiam fazer uma reciclagem em quase  
todos eles, já que não mandam as informações que a gente pede. Eu queria agradecer 
por um aniversário que fui convidado no domingo, de Celino Moreira, que fez 
aniversário e quero agradecer o convite dele, quero parabenizá-lo, que dure vários e 
vários anos. Sobre o que o Vereador falou aqui da sinalização, e eu já fiz pedido para 
a faixa de pedestres, e eu vou tornar a falar, enquanto não acontecer um acidente em 
frente ao posto de saúde, porque tem movimento, na frente de um mercado, ou na 
frente da oficina, no banco, que eu fiz os pedidos aqui, eu acho que não vai ser 
solucionado isso aí, eu estou reforçando esse pedido e o que o Vereador falou há 
pouco. Seria isso. Muito obrigado.” Encerrado o período oratório passou-se à ORDEM 
DO DIA, onde foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as proposições 
que foram dirigidas ao Executivo Municipal: INDICAÇÃO N° 165/09 DO VEREADOR  
JORGE DEM- no sentido que seja providenciado encascalhamento com urgência na Rua 
Bento Gonçalves, em frente à casa da Srª Jovina, localizada ao lado do cemitério.  
JUSTIFICATIVA: Esse local encontra-se cheio de valos, pelo motivo de a retro escavadeira ter 
limpado o valo e posto o barro no meio da estrada, e tendo secado o barro, restaram somente 
valos, além disso, a Srª Jovina, antes citada, pode cair e se machucar, também os veículos 
não estão podendo mais trafegar por esse local. INDICAÇÃO N° 166/09 DO VEREADOR ILO 
PMDB - no sentido que seja providenciado roçadas na estrada que sai das proximidades da 
casa de Paulo Lanzarini, passando pela residência de André Lombardi até a residência de 
Dida Lombardi, com reconstrução de uma ponte localizada próxima à casa de Paulo Lanzarini. 
Ainda na Ordem do Dia foi discutido, votado e aprovado por unanimidade o PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO 072/09- Altera a denominação da rua que indica e dá outras providências. 

Encerrada a ordem do dia foi passada a palavra aos LÍDERES DE 
BANCADA,VEREADOR ILO líder PMDB-“Quero saudar o Presidente, colegas 
Vereadores, nosso assistentes, nosso representantes do Meio Ambiente, sejam bem 
vindos. Vou fazer um pedido como o Vereador Álvaro, se sintam à vontade, e 
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procurem fazer um trabalho com bastante calma no nosso Município, com o nosso 
povo. A maior parte são pequenas propriedades, tem dificuldades, as pessoas sempre 
estão tentando aumentar um pouco a lavoura aqui e ali, que seja feito um trabalho 
bem amplo em benefício das pessoas. Desejo sucesso, que sejam bem vindos, 
também quero me colocar à disposição, se precisar da gente, de ajuda, não só como 
Vereador, mas como pessoa. Sempre estarei à disposição e espero que tenham um 
bom sucesso. Quero agradecer aos colegas Vereadores por terem votado a favor do 
meu projeto, que para mim, em nome das pessoas da comunidade da igreja, com 
certeza ficarão muito gratos. Quero deixar o agradecimento a todos os colegas 
Vereadores por esse projeto ter tramitado nesta Casa. Obrigado.” VEREADOR 
ÁLVARO líder PT-“Quero mais uma vez agradecer a presença de todos. Hoje tivemos 
uma reunião na Secretaria de Turismo Esporte e Lazer, para a escolha da comissão 
dos próximos eventos desportivos dentro do Município, onde há  um pedido do 
Campeonato Municipal de Onze, a gente fez a reunião hoje pela manhã, e na 
segunda-feira a gente tem a reunião à noite para escolher um novo Presidente dessa 
comissão para dirigir os eventos dentro do Município, e um deles é interesse do 
Município, que é esse Campeonato Municipal, que é para começar agora, a partir de 
outubro-novembro, terminar no finalzinho de novembro, e nós teremos outra reunião 
na segunda-feira, no dia santo, à noite para poder, nesse feriado, escolher o 
Presidente da comissão para dirigir esses eventos dentro do Município; se farão 
Presentes o Companheiro Renato e mais outros que estão a fim de ajudar, e sei que 
esse trabalho não é muito fácil, porque é voluntário e incomodativo. Quero deixar mais 
um recado, o pessoal que quiser as atas anteriores das sessões, é só passar e pedir 
para a Secretária, que ela tem as cópias, para quem quiser tirar algumas dúvidas, ou 
até mesmo o CD com as gravações. Obrigado.” VEREADOR OSMAR Líder PTB-
“Quero saudar o Presidente, Vice-presidente, demais colegas Vereadores, e as 
pessoas que nos assistem. Em relação ao pessoal que está aí, a princípio acredito que 
trazendo orientações sobre o Meio Ambiente, como vai funcionar, deixo o meu pedido 
que, inicialmente, se eles se deparem com os problemas, que vão se deparar,abordem  
de uma forma mais de advertir, não levar à risca todos os problemas que encontrarem, 
porque vão ser muitos, uns por falta de experiência, outros por se recalcarem um 
pouco, mesmo sabendo que estejam agredindo a natureza de alguma forma, mas aqui 
num município humilde como o nosso, que trabalha mais de uma forma de vizinho, de 
amigo, e diante disso, acredito que vocês, na medida do possível, sejam flexíveis, 
passando em primeiro lugar os conhecimentos, e nem tanto sendo taxadores de regra 
e de multa para quem estiver errado, e eu, em nome da comunidade baronense, 
pediria da parte de vocês o bom senso da melhor maneira possível, porque onde toda 
a base do Município é a agricultura, todo mundo ganha pouco, e quem ganha pouco 
quanto menos for lesado, atingido no bolso, ele, muitas vezes, até vai usar o bom 
senso mais rápido do que se for castigado no bolso, ou com uma divergência perante 
a própria lei, porque eu não quero dizer que vai haver alguém que não vai cometer 
erros e alguém que vai cometer propositadamente, mas hoje, até por sermos 
pequenos agricultores, a gente às vezes quer ampliar os espaços de lucros e acaba 
cometendo um erro gravíssimo,às vezes, por um pouquinho de ganância, a maioria do 
nosso Município, por necessidade, então olhe bem para a postura, visite uma segunda 
ou terceira vez para ver se está havendo reincidência ou se são atos propositais. 
Acredito que onde o proprietário sentir que pode ser atingido fortemente no bolso, ele 
não vai reincidir, então ele vai ter que ser consciente de que as coisas vão ter que 
mudar, e uma coisa que eu sempre comentei, parece que a pequena mudança não 
representa em mim, mas no todo vai representar bastante. Então era isso, eu deixo 
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aqui o meu pedido, e espero a colaboração de vocês. Obrigado.” VEREADOR 
RENATO Líder PP-“Quero aproveitar para comentar em relação ao que o Vereador 
Osmar falou, para fazer uso de umas palavras também, a gente espera, claro, que 
eles façam um bom trabalho, tenham um bom desempenho no Município, mesmo que 
eles venham, não é para multar o nosso Município para trazer prejuízos, tenho certeza 
que não, eles vieram para trazer projetos, para melhorias e para desenvolvimento do 
Município, claro que se  depararão  com algumas irregularidades, isso aí várias 
pessoas, uma por necessidade, outras por não estarem informadas com certeza vãos 
ser encontradas no Município, mas tenho certeza de que eles vão prestar um ótimo 
serviço para gente. Seria isso. Obrigado.” Usou o espaço,PRESIDENTE IVAN-“Eu 
gostaria, rapidamente, de colocar aos colegas Vereadores, de renovar os 
agradecimentos ao público presente que compareceram após a primeira saudação, e 
dizer que na página oito da Zero Hora de sábado, para quem puder ler, aqui na 
Câmara ficará arquivado, possa fazer uma leitura sobre a realidade na política, com 
serviço prejudicado porque com menos dinheiro os políticos cortam despesas. Essa 
página é um relato de dados de queda de arrecadação dos municípios, em especial, 
aqueles bastante dependentes da arrecadação do FPM, que é o Fundo de 
Participação dos Municípios; em dois meses houve redução de treze ponto setenta e 
cinco por cento do repasse do Fundo de Participação dos Municípios, então vou fazer 
uma leitura rápida de alguns trechos, porque eu fiquei preocupado com a situação que 
certamente irá refletir ou está refletindo já em nosso Município: ‘Redução dos horários 
de plantão de hospitais e cortes de secretarias e de cargos de confiança e fusão e 
secretarias, estão entre as medidas já tomadas por sessenta e oito prefeituras 
gaúchas para compensar a diminuição dos repasses do Fundo de Participação dos 
Municípios, FPM, essa preocupação é do nosso Presidente da FAMURS, Marcus 
Vinicius de Almeida, haverá queda na qualidade dos serviços públicos no Rio Grande 
do Sul. O FPM é a principal fonte de receita de trezentos e cinco municípios gaúchos, 
em sessenta e um por cento deles o repasse representa mais da metade dos recursos 
transferidos, a dependência se acentua nos municípios menores, nos maiores o 
orçamento se torna menos dependente do fundo, porque conta com maior 
arrecadação de outras fontes como IPTU, ISS E ITBI. Citando apenas como exemplo, 
que é o município de Cerro Largo, arrecada o dobro que Barão do Triunfo, dezoito 
milhões, quer dizer, a previsão de arrecadação, conforme o prefeito, serão dois 
milhões a menos, serão demitidos cinquenta pessoas entre cargos de confiança, e 
terceirizados, as funções gratificadas de trinta e um servidores foram suspensas, seis 
secretários terão um corte no salário de cinquenta por cento. Segundo o prefeito, se 
não fosse o corte de salários eu teria que demiti-los, nunca tinha feito isso antes, disse 
o prefeito que está no terceiro mandato. Também em um município não tão distante, 
Camaquã, os cortes atingem cargos e obras, cortes de mais de um milhão e meio no 
orçamento provocado pela redução o repasse do FPM fez com que o administrador de 
Camaquã decretasse cancelamento de horas extras, extinção de funções gratificadas 
e redução de vinte e cinco no número de cargos em comissão e estagiários. Os cortes 
atingiram também as obras com a suspensão das licitações, telefones celular foram 
cortados, linhas de telefones fixos suspensas. O combustível usado para carros e 
máquinas também será controlado.’ Essa reportagem na Zero Hora não é novidade, 
mas a gente sabe que é a reportagem de sábado, e nós aqui da Câmara temos a Zero 
Hora e, às vezes, a gente encontra aqui algum pedido de valores para eventos, vê 
também pedidos de criação de novos cargos, então fica a preocupação, então a gente 
deve estar atento, nós vereadores temos que ser responsáveis pelo andamento  e 
pelas finanças do nosso Município. Quero dizer aos colegas que estive hoje, tive a 
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felicidade de concluir o trabalho que nós vínhamos fazendo da segunda etapa sobre o 
estudo da RST-470, fui recebido no município de Camaquã pelo Presidente da 
Câmara, Osvaldo Rocha, onde cumprimos o trabalho de adesão à minuta sobre a 
conclusão da RST-470, o estudo que vínhamos desenvolvendo, sendo que as 
comissões concluíram seus apoios. Quero agradecer à câmara de Lagoa Vermelha, a 
Prefeitura de Bento Gonçalves, nossa Câmara do Município de Barão do Triunfo, 
Cerro Grande do Sul e Camaquã, das comissões que estavam desenvolvendo a 
análise sobre essa minuta, dentro dessa visita que fiz a Camaquã. Tive a felicidade de 
encontrar lá o Deputado do PDT, Deputado Socella, e conversando com ele, ele 
demonstrou um interesse muito grande em fazer uma frente parlamentar e prol desse 
estudo, desse trabalho, dessa conclusão, e agendamos com ele para quarta-feira à 
tarde um encontro para se discutir e aprofundar mais a questão, que como eu disse 
sempre, isso é um sonho, mas que vai criando corpo, e interesses, principalmente 
agora em período pré-eleitoral  é importante, tendo em vista que o Deputado disse que 
ainda fazendo uma frente parlamentar a gente pode reuni-los, os deputados, 
juntamente com as comissões para incluir no orçamento, então eu fico feliz. A gente 
sabe que é difícil, mas a gente se sente valorizado, a Câmara, porque teve essa 
iniciativa. Quero lembrar aos colegas Vereadores que a próxima reunião será na terça-
feira, devido ao feriado. Após a reunião, que está finalizando, peço às pessoas que 
continuem nesta Casa, pois  teremos uma apresentação da Ambientaltek, com o 
nosso Geólogo Valter Goldmaier, e o técnico Rogério Kunst. Nada mais a tratar, o 
Presidente determinou encerrada a presente sessão, convocando os vereadores para 
a próxima, dia oito de setembro, na mesma hora e local.   
                                  
 
 
 
 
 
 
                                     Sala de Sessões, 31 de agosto de 2009. 
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